ثانوية بريكة المختلطة                                    الفرض1 للثلاثي الأول                                            القسم : 3 رياضيات
        باتنة                                                  المادة : ع . فيزيائية                                                الزمن : 1 ساعة



 206.04 u  . كتلة نواة الرصاص هي  4.00 u  .   كتلة نواة الهليوم هي  210 uالمعطيات : كتلة نواة البولونيوم 210 هي   
البولونيوم 84Po     أول العناصر الكيميائية المشعة إكتشافا من طرف العالمان بيار وماري كيري خلال أبحاثهما المتعلقة بالنشاط الإشعاعي ، أختير إسم البولونيوم نسبة للبلد الأصلي لماري ، بولونيا . يصدر إشعاعات ألفا α ، يسبب التعرض للإشعاعت خطر الإصابة بالسرطان وإحداث إضطرابات جينية وأمراض صحية أخرى . يتفكك بإصدار جسيم α وتتشكل نواة الرصاص  Pb    .
1- أكتب معادلة التفكك مبينا Z . A     لنواة الرصاص .
2- أي الأنوية أكثر إستقرارا ؟ الجواب دون تبرير ملغى .....

3- نصف عمر البولونيوم 210 هو 138.5 jours  . عند اللحظة t = 0  نعتبر كتلة البولونيوم m0 = 1 g  .

ماهي كتلة الهليوم المتحصل عليها عند الللحظة t1 = 277 jours  .

4- أحسب قيمة النشاط اإشعاعي للبولونيوم عند اللحظة t1 .

C = 3. 108 m/s         me= 0.00055 u     mp = 1.0073 u    mn = 1.0087 u       1u = 931.5 Mev                      

      الحياة ألم يخفيه أمل       و أمل يحققه عمل      و عمل ينهيه أجل       و بعد ذلك يجزى كل امرىء بما عمل
ثانوية بريكة المختلطة                                    الفرض1 للثلاثي الأول                                              القسم : 3 رياضيات

        باتنة                                                     المادة : ع . فيزيائية                                                الزمن : 1 ساعة

شوارد الثيوكبريتات  S2O32- تتفكك ذاتيا بوجود شوارد الهيدرونيوم H3O+ وتِؤدي إلى ظهور راسب صلب من الكبريت S  الذي يعكر المحلول وينطلق غاز SO2 . ينمذج التحول بالمعادلة التالية : 
S2O32-(aq)  +  2H3O+(aq)    ==  S(s)   + SO2(g)  +  3H2O(l)                                                                                                                  

1- ماذا نقصد بالتفكك الذاتي ؟ 

2- أستنتج الثنائيتين Ox/red  الموافقتين ثم أكتب المعادلتين النصفيتين .
3- نحضر 7 بيشرات متشابهة ونضع في كل بيشر مزيج يتكون من :

V1  من محلول ثيوكبريتات الصوديوم :( S2O32-(aq)    + 2Na+  )  و V2 من محلول حمض كلور الماء ( H3O+ + Cl- ) 

 V3 من الماء المقطر ..... ثم نجري التجارب الآتية ونلخصها في الجدول :

	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	رقم البيشر

	20
	20
	20
	20
	50
	40
	30
	V1 ( ml )

	40
	30
	20
	10
	10
	10
	10
	V2 ( ml )

	10
	20
	30
	40
	10
	20
	30
	V3 ( ml )

	70
	70
	70
	70
	70
	70
	70
	الحجم الكلي ( ml )


نقترح لمتابعة هذا التحول الطريقة التالية : نضع تحت كل بيشر ورقة بيضاء كتب عليها علامة الرمز X ونقيس المجال الزمني   Δt الموافق لإختفاء الرمز السابق منذ بداية تحضير المزيج وذلك بسبب التشكل التدريجي للكبريت S .
قياس المدة الزمنية أعطت النتائج التالية : 

	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	المزيج

	1.10
	1.15
	1.25
	1.45
	0.55
	0.77
	1.00
	Δt ( min )


أ – أشرح كيفيا الوسيلة لمقارنة السرع المتوسطة لظهور الكبريت S .
ب – بقارنة النتائج المتحصل عليها ما تأثير تركيز شوارد الهيدرونيوم وتركيز شوارد الثيوكبريتات ؟

4- عندما تصبح كمية الكبريت المتشكلة هي n = 0.5 mol  تصبح العلامة X  غير مرئية .

أ- أحسب السرعة لحجمية المتوسطة لكل مزيج .

ب – من خلال التجربة .. كيف يمكننا زيادة سرعة التفاعل ؟ 

الحياة ألم يخفيه أمل       و أمل يحققه عمل       و عمل ينهيه أجل        و بعد ذلك يجزى كل امرىء بما عمل
